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Commissaires-priseur-e-s
habilité-e-s :
_ Cédric Melado,
Simon Barjou-Morant
et Alice Landry

infos

exposition
dw samedi 12 aw vendredi 25 juin
dw mardi aw samedi de 11h, & 19h
jour de la vente de 11h & 13h

coordonnées
49 rue Saint-Sabin 75011 Paris
+33(0)1 55 28 80 90
contact@fauveparis.com

Nos conditions de ventes sont
consultables dans leur intégralité
sur notre site internet
www.fauveparis.com/cgv/

on line

vous pouvez retrouver l'intégralité
des lots en vente sur
www.fauveparis.com
www.auction.fr
www.artprice.com
www.drouotonline.com

stockage

Offert les 14 jours suivant la vente
A partir du 15¢ jour aprés la vente:

pour les petits lots 5 € HT / lot / jour
> pour les meubles et lots
encombrants 10 € HT / lot / jour

transport

Pour I'expédition de vos achats,
merci de contacter
ThePackengers
en joignant votre bordereau.
hello@thepackengers.com
+33 (0)6 38 22 64 90

la vente

Vente hors-série #265
samedi 26 juirv 2021 & 14h

comiment encherir ?

en venant . sur internet
. L. en laissant un .
physiquement par téléphone depuis

. ordre d’achat
chez fauveparis chez vous

A oy eee @

pas envoyez un mail a bids@fauveparis.com connectez-vous
d’enregistrement avec vos coordonnées complétes, sur
préalable piece d’identité et RIB drouotonline.com

Nos commissions sont de 28,5% TTC en sus des enchéres

Si le commissaire-priseur adjuge 1 000 €, vous réglez 1 285 €.

comimissaires-priseurs

Cédric Melado
Commissaire-priseur habilité
+33(0)1 55 28 33 65
cmelado@fauveparis.com

Simon Barjou-Morant
Commissaire-priseur habilité

+33(0)1 55 28 80 94
sbm@fauveparis.com

expert contact

Cédric Melado
Commissaire-priseur habilité
+33(0)1 5528 33 65
cmelado@fauveparis.com

Dimitri Joannides
Art moderne et contemporain
+33(0)6 20 71 14 87
djoannides@fauveparis.com

jean-paul riopelle
force de la nature

-

s
pemer

« Je ne touche plus a un pinceaw
avant de me retremper en pleine nature,
pour y faire de la documentatiorn »

Jean,-Paul Riopelle

elui chez qui André Breton décelait « lart du trappeur
supérieur » revendiquait une communion avec les puissances
telluriques, en écho aux foréts sauvages de son Canada
natal. D'ailleurs, son oceuvre entier rappelle que lartiste n'est pas
homme a peindre a téte reposée. Bien au contraire, Riopelle
se jette a corps perdu dans lacte de création, redoutant les
courtes interruptions capables de stopper cet étrange processus.

Dans unarticle de larevue L'GEjl de juin 1953, le critique Pierre Schneider
écrit que l'artiste peint « dans un état voisin de l'extase ». Quant a
Guy Robert, dans l'ouvrage de référence qu’il consacre a Riopelle
(Chasseur dimage, Editions France-Amérique, Montréal, 1981), il
décrit quant a lui l'artiste comme un étre volcanique viscéralement
attaché a son travail ou « les taches de couleurs traduisent la
vitesse du mouvement de la main et du pinceau, sur des fonds
rapidement brossés, traversés d'éclaboussures et de dégoulinades ».

Jean-Paul Riopelle, peintre de l'instinct et de la spontanéité, a apporté
a lart du XXe¢ siécle la vision inédite d'une intelligence primitive a
travers une touche impulsive qui faisait dire au galeriste Pierre Loeb,
en 1953, que Riopelle semblait « appelé a réaliser la synthese totale du
monde»... M DIMITRI JOANNIDES
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il °




lot1
Jean-Paul Riopelle (1923-2002)
Sans titre, 1944

Lavis et encre sur papier signé en bas a droite
8 x21,5cm

PROVENANCE :
> Collection franco-canadienne

BIBLIOGRAPHIE :
> Les Riopelle de Riopelle, Catalogue de I'exposition,
Domaine Cataraqui, Québec, 1998, reproduit sous le n°14
> Yseult Riopelle, Jean-Paul Riopelle, Catalogue raisonné,
volume 1, Hibou Editeurs, Montréal, 1999, p. 396, reproduit
en noir et blanc sous la référence 1944.008P.1944

EXPOSITION
> Les Riopelle de Riopelle, Domaine Cataraqui, Québec, 1998

Pliure a droite dans le coin supérieur, numéroté au dos 200846

1000/1500€

lot 2
Jean,-Paul Riopelle (1923-2002)
Sans titre, 1944

Lavis et encre sur papier signé en bas a gauche
28x22cm

PROVENANCE :
> Collection franco-canadienne

BIBLIOGRAPHIE :
> Yseult Riopelle, Jean-Paul Riopelle, Catalogue raisonné,
volume 1, Hibou Editeurs, Montréal, 1999, p. 397, reproduit
en noir et blanc sous la référence 1944.018P.1944

Pliure a droite et trous de punaise dans les coins en haut,
numéroté au dos 200223

1000/1500€

lot 3
Jean Fautrier (1898-1964)

Andrée Pierson nue debout les mains
derriére les fesses, circa 1926

Mine de plomb sur papier BFK Rives
signé en bas a gauche
42,4 x 26 cm

PROVENANCE :
> Collection privée, Paris

Nous remercions monsieur Dominique Fautrier
pour les informations fournies concernant cette ceuvre
qu'il a authentifiée

Encadré

1800/2200¢€

lot 5
Camille Bryen, (1907-1977)
Racine
Encre et aquarelle sur papier monogrammé
en bas a droite
34x25cm

PROVENANCE :
> Collection privée, Paris

Encadré

2000/3000€

<SRRG «

« Mes tableaux sont faciles
a reconnaitre. On croit voir
des draps de lit sur lesquels
un peintre en batiment aurait
essuye ses pinceaux »

Jean,-Paul Riopelle
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lot 6
Jean-Paul Riopelle (1923-2002)
Sans titre, 1946

Aquarelle et encre sur papier enrichi au verso d’'une
étude a I'encre sur papier annoté «|'Ecole du Meuble»
en haut a gauche et signé en bas a droite
33x48cm

Provenance
> Collection franco-canadienne

Bibliographie
> Yseult Riopelle, Jean-Paul Riopelle, Catalogue raisonné,
volume 1, Hibou Editeurs, Montréal, 1999, p. 406, reproduit en
noir et blanc sous la référence 1946.066P.1946

Numéroté au dos 201188

15000 /30000 €

Jean-Paul Riopelle s’inscrit & I'Ecole
du Meuble en 1943. C’est auprés du
professeur Paul-Emile Borduas qu’il réalise
ses premiéres ceuvres abstraites. Avec
quelques camarades de classe, l'artiste
travaille dans un hangar de Montréal,
posant les bases du futur groupe
des Automatistes. Cette ceuvre est un
précieux témoignage de ce passage avec
le réemploi d’un papier de I'’époque ou le
peintre n’était encore qu’étudiant.

« Il regarde tant la nature
que la» nature a dishbarw »

Pierre Schneider citant Victor
Hugo a propos de J-P Riopelle



lot 7
Jean-Paul Riopelle (1923-2002)
Sans titre, 1947
Encre et aquarelle sur papier signé
et daté en bas a droite
37 x46cm

PROVENANCE :
> Collection franco-canadienne

25000/35000 €




lot 8
Georges Mathiew (1921-2012)
Sans titre, 1951

Huile sur toile signée et datée au dos
81 x100cm

Provenance
> Collection Jean-Paul Riopelle, cadeau de l'artiste
> Collection franco-canadienne

Numeéroté au dos 201299

30000 /50000 €

En 1951, Riopelle participe a I'exposition
Véhémences confrontées organisée par
Michel Tapié a la Galerie La Dragonne avec,
entre autres, Camille Bryen, Hans Hartung,
Georges Mathieu et Jackson Pollock.

BRYEN Paris
CAPOGROSSI  1ialie
DE KOONING -
HARTUNG Faris
MATHIEU
POLLOCK
RIOPELLE
RUSSELL
WOLS

VEHEMENCES
CONFRONTEES

VERMISSAGE LE JEUDI B MARS 1951, A 37
GALERIE MINA SET, 19, RUE DU DRAGON-VF, LIT. 24.19

§ MAEE AU 3| MARS 1931




lot9
Jean-Paul Riopelle (1923-2002)
Sans titre, 1952
Aquarelle et encre sur papier
monogrammé en haut a droite
12x16,5cm

Provenance
> Collection franco-canadienne

Bibliographie
> Yseult R\opel\er, Jean Paul Riopelle, Catalogue raisonné,
volume 1, Hibou Editeurs, Montréal, 1999, p. 406, reproduit
en couleurs sous la référence 1952.018P.1952
Numéroté au dos 201193

6 000 /9000 €

WANT-PROPOS

lot 10
Victor Brauner (1903-1966)
Sans titre, 1954
Aquarelle sur papier

Provenance
> Collection privée, Genéve

Cette ceuvre est accompagnée d'un certificat d’authenticité
de Samy Kinge en date du 10 février 2021

Encadre

2000/3000€

lot 11
Victor Brauner (1903-1966)
Lllluminateur, 1954
Gravure originale sur papier rehaussé a 'aquarelle, signé
et daté en bas a droite et portant la mention «Epreuve
d'artiste pour Jacques Legrendre» en bas a gauche
248 x18,7cm

PROVENANCE :
> Collection privée, Genéve

Cette ceuvre est accompagnée d’'un certificat d'authenticité
de Samy Kinge en date du 10 février 2021

Encadré

1200/1800€
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lot 12

Victor Brauner (1903-1966)
L'llluminateur, 1954
Gravure originale sur papier, d'un tirage a 35 exemplaires
Editeur Cahiers d’Art
24,8 x18,7cm

PROVENANCE :
> Collection privée, Genéve

Encadreé

500/700 €



« Je ne tire pas de la Nature.
Je vais vers la Nature »

Jean,-Paul Riopelle

lot 13
Pierre Tal-Coat (1905-1985)
Bords de l'eaw, 1954

Huile sur toile monogrammeée en bas a droite
73x92cm

PROVENANCE :
> Galerie Maeght, Paris
> Collection privée, Luxembourg

EXPOSITION
> Tal-Coat, Galerie Maeght, Paris, avril 1954,
reproduit sous le n° 22

Cette ceuvre sera incluse au Catalogue raisonné
des peintures de l'artiste, actuellement en préparation
par monsieur Xavier Demolon

10 000 /15000 €

lot 14
Pierre Matisse (1900-1989)
Paysage aw bord, de 'eaw . Pierre Matisse
a Jean-Paul Riopelle :
Huile sur carton annoté «Pour Jean-Paul (Riopelle) «Je suis fils de peintre, je ne connais pas
souvenir de la guer{gglsrzrg zﬁrﬁtlsse 1918» au dos d’autre métier que celui d.e marchand.
Si vous coulez, je coulerai avec vous ».
) PROVENANCE - ! ) L’artiste rejoint la galerie
> Collection Jean-Paul Riopelle, cadeau de Pierre Matisse de New YOI"k en 1953

> Collection privée franco-canadienne

1000/1500€




lot 15
Jean-Paul Riopelle (1923-2002)
Sans titre, 1955

Huile et gouache sur papier signé et daté en bas a droite
80 x59cm

Provenance
> Collection franco-canadienne

Numéroté au dos 201506

30 000 /50000 €

« Quand, on se met devant une toile
vierge pour peindre, on renie toutes
les toiles quw’on a faites avant.
Sinorv, & quoi bor, ? »

Jean,-Paul Riopelle




lot 16
Jean-Paul Riopelle (1923-2002)
Sans titre, masque eskimo, circa» 1955-1959

Gouache sur papier signé en bas a droite
106 x 76 cm

Provenance
> Collection franco-canadienne

Petites déchirures sur les cotés, numéroté au dos 201503

30000 /50000 €

Masque xwéxwe de Willie Seaweed (1873-1967)
de la nation kwakwaka'wakw, mamalilikalam
créée avant 1952, dont Riopelle s’est inspiré.




lot 20
Jean,-Paul Riopelle (1923-2002)
Feuilles I, 1967
lot 22
Jean-Paul Riopelle (1923-2002)
Téte de sanglier, 1968
Eau-forte sur papier signé en bas a droite E
lot 24

Jean-Paul Riopelle (1923-2002)
Sans titre (série des coqs), 1968

Lithographie sur papier signé en bas a droite
et annoté HC en bas a gauche
Imprimeur Arte

et numéroté 55/75 en bas a gauche
Editeur Adrien Maeght, Paris
Technique mixte sur papier
X 54 cm

lot 17
Gilles Corbeil (1920-1986)
o . Imprimeur Arte
La Nigoise, 1955 Editeur Adrien Maeght, Paris
X 105 cm
Huile sur toile signée et datée en bas a droite,
contresignée, titrée, datée et dédicacée «a Francois PROVENANCE :
et a Jean-Paul, en souvenir d’un beau voyage » au dos > Collection franco-canadienne
60 x73cm
BIBLIOGRAPHIE :
Provenance > Yseult Riopelle, Jean-Paul Riopelle, Catalogue raisonné des
estampes, Hibou Editeurs, Montréal, 2005, p. 46, reproduit en
couleurs sous la référence 1967.07EST.LI
Numéroté au dos 200016
1500/3000 €
74 x 58 cm
PROVENANCE :
> Collection franco-canadienne
BIBLIOGRAPHIE :
> Yseult Riopelle, Jean-Paul Riopelle, Catalogue raisonné
des estampes, Hibou Editeurs, Montréal, 2005, p. 173, reproduit
en couleurs sous la référence 1968.03EST.GR
Numéroté au dos 200031
1000/2000¢€ PROVENANCE :
> Collection franco-canadienne
BIBLIOGRAPHIE :
> Les Trés riches heures de Jean Paul Riopelle, Catalogue de
I'exposition, Musée Le Chafaud, Percé, 2000, p. 44, reproduit
> Yseult R\opelle‘, Jean-Paul Riopelle, Catalogue raisonné,
volume 4, Hibou Editeurs, Montréal, 2004, p. 369, reproduit
en couleurs sous la référence 1968.053P.V1968
EXPOSITION
> Les Tres riches heures de Jean-Paul Riopelle,
Musée Le Chafaud, Percé, 2000
Mangque en bas a gauche, numéroté au dos 200368

> Collection Jean-Paul Riopelle, cadeau de l'artiste
6000 /8000 €

> Collection franco-canadienne

Numéroté au dos 201463

300/500 €

2
#
lot 18
Jaroslav Serpan (1922-1976) = 4 wi
. ; g o "
Composition, 1966 5 2 A = &
. .I' : ..-.'
Huile sur papier signé, daté et situé a «Paris» au dos 3 F 4 T g < S
5 X 44,5 cm 3 = o
] ATl
PROVENANCE L ;. e
> Collection privée, Paris * o i
5 » if '
Encadré .Z'.._' o f i
800/1200¢€ 5 : "'\
. e
amr
lot 21
Henri Michaux (1899-1984)
Composition, 1967
Acrylique sur papier monogrammeé en bas a droite
56 x 75,5 cm
PROVENANCE :
> Galerie Le Point Cardinal, Paris lot 23 lot 25
> Collection privée, Paris . )
lot 19 Jean-Paul Riopelle (1923-2002) Jean-Paul Riopelle (1923-2002)
EXPOSITIONS
Jean,-Paul Riopelle (1923-2002) > Henri Michaux, Grande retrosbective, Musée d’Art moderne - Les Aigrettes, 1968 Automne, 1969
i Centre Georges Pompidou, du 15 mars au 14 juin 1978
Triptyque orange, 1967 > Guggenheim Museum, New York, Eau-forte sur papier signé en bas a droite Lithographie sur papier signé en bas a droite
du 6 septembre au 15 octobre 1978 et annoté HC en bas a gauche et numéroté 54/75 en bas a gauche
Lithographie sur papier signé en bas a droite > Musée d’Art Contemporain, Montréal, ) Imprimeur Arte | Imprimeur Arte
et numéroté 53/75 en bas a gauche du 2 novembre au 10 décembre 1978 Editeur Adrien Maeght, Paris Editeur Adrien Maeght, Paris
75x116 cm 78 x 56 cm 116 x 150 cm
Cette ceuvre sera incluse dans le Catalogue raisonné de I'ceuvre
de l'artiste en préparation par Micheline Phankim, Rainer PROVENANCE : PROVENANCE :
Michael Mason et Franck Lebovici > Collection franco-canadienne > Collection franco-canadienne
Encadré, rousseurs BIBLIOGRAPHIE : BIBLIOGRAPHIE
> Yseult Riopelle, Jean-Paul Riopelle, Catalogue raisonné > Yseult Riopelle, Jean-Paul Riopelle, Catalogue raisonné
5000/8000 € des estampes, Hibou Editeurs, Montréal, 2005, p. 177, reproduit des estampes, Hibou Editeurs, Montréal, 2005, p. 195,
en couleurs sous la référence 1968.07EST.GR reproduit en couleurs sous la référence 169.01EST.LI
Numéroté au dos 200026 Pliure au centre d’origine, numéroté au dos 2000036
1000/2000€ 2000/3000€
p- 20 p.- 21

PROVENANCE

> Collection franco-canadienne

BIBLIOGRAPHIE
> Yseult Riopelle, Jean-Paul Riopelle, Catalogue raisonné

des estampes, Hibou Editeurs, Montréal, 2005, p. 20,
reproduit en couleurs sous la référence 1967.02EST.LI

Numéroté au dos 200022

1500/3000€



lot 27
Georges Mathiew (1921-2012)
Composition, 1969

Feutre bleu et rouge sur double page de catalogue
d’exposition signé, daté et dédicacé en bas a droite

PROVENANCE
> Collection privée, Paris

3000/5000€

lot 26
Camille Bryen, (1907-1977)
Composition, 1969
Huile sur toile signée en bas au centre,
contresignée, datée «19 mai 1969 »
et portant la mention «550» au dos
46 x 38 cm

PROVENANCE
> Collection privée, Paris

8000 /12000 €

STUDIO PAUL FACCHETTI

17, RUE DE LILLE, PARTS-VII, LITTRE 71-69

SIGNIFIANTS
DE
LINFORMEL

C. BRYEN, E. DONATI, R. E. GILLET, Ph. MARTIN
G. MATHIEU, ]. POLLOCK, ]. P. RIOPELLE
1. SERPAN

LE MARDI 3 JUIN 1352, A 15 HEURES

Carvon d'invitation des Signifian
studio Paul Faccherti, 1952

AR

« Les icebergs sont comme
des glacons dans un verre,
iIs s‘impréegnent de toutes

les couleurs environnantes »

Jean,-Paul Riopelle
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lot 28
Jean-Paul Riopelle (1923-2002)
Sans titre, 1970

Huile sur bois
27 x35cm

PROVENANCE
> Collection franco-canadienne

BIBLIOGRAPHIE

> Yseult Riopelle, Jean-Paul Riopelle, Catalogue raisonné,

volume &4, Hibou Editeurs, Montréal, 2014, p. 221, reproduit
en couleurs sous la référence 1970.011H.1970

Numéroté au dos 200272

15000/ 30 000 €

lot 29
Jean-Paul Riopelle (1923-2002)
Les Hiboux, 1970

Lithographie sur papier signé en bas a droite
et numéroté 54/75 en bas a gauche
| Imprimeur Arte
Editeur Adrien Maeght, Paris
76 x110cm

PROVENANCE :
> Collection franco-canadienne

BIBLIOGRAPHIE :

> Yseult Riopelle, Jean-Paul Riopelle, Catalogue raisonné

des estampes, Hibou Editeurs, Montréal, 2005, reproduit
en couleurs sous la référence 1970.01EST.LI

Rousseurs, numéroté au dos 2000050

1000/2000€




lot 30
Jean-Paul Riopelle (1923-2002)
Famine wapiti, 1970

Bronze a la cire perdue a patine verte
signé et numéroté 3/8
. Fondeur Bonvicini, Vérone, Italie
Editeur Galerie Lelong, Paris (épreuve tirée vers 1989)
H.29cmL.19cmP.15cm

PROVENANCE :
> Collection franco-canadienne

BIBLIOGRAPHIE :
> Yseult Riopelle, Jean-Paul Riopelle, Catalogue raisonné,
volume 4, Hibou Editeurs, Montréal, 2004, p. 500, reproduit
en couleurs sous la référence 1971.035C.1970

12 000/18 000 €

jeux de ficelles...

En 1971, dans son atelier du Val Fleury de
Meudon, Riopelle se lance dans la série
des Jeux de ficelles, inspirée des jeux
pratiqués par les Inuits, La méme année,
le Musée d’art moderne de la Ville de Paris
lui consacre une importante exposition
personnelle.




lot 31
Jean-Paul Riopelle (1923-2002)
Sans titre, 1971

Acrylique sur papier marouflé sur toile
signé en bas a droite
160 x 120 cm

PROVENANCE :
> Collection franco-canadienne
BIBLIOGRAPHIE :
> Riopelle, Ficelles et autres jeux, Catalogue de I'exposition
Centre Culturel canadien et Musée d'art moderne, 1972,
reproduit sous le n°8
> Yseult Riopelle, Jean Paul Riopelle, Catalogue raisonné,
volume 4, Hibou Editeurs, Montréal, 2014, p. 430, reproduit en
couleurs sous la référence 1971.020P.1971 (sous la description
impropre «acrylique sur lithographie marouflée sur toile »)

EXPOSITION
> Riopelle, Ficelles et autres jeux, Centre Culturel canadien
et Musée d'art moderne, Paris, 1972
Numéroté au dos 200807

40 000/ 60 000 €
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lot 32
Jean-Paul Riopelle (1923-2002)
Sans titre, 1971

Encre et pastel sur papier signé et daté en bas a droite
55,5 x76 cm

PROVENANCE :
> Collection franco-canadienne

BIBLIOGRAPHIE :
> Yseult Riopelle, Jean-Paul Riopelle, Catalogue raisonné,
volume 4, Hibou Editeurs, Montréal, 2004, p. 423, reproduit
en couleurs sous la référence 1971.096P.1971
Numéroté au dos 201339

7 000/10000 €

PARLER DE CORDE

lot 33
Jean-Paul Riopelle (1923-2002)
Parler de cordes, 1972

Paris, Maeght Editeur, 1972
In-folio en feuilles, couverture rempliée imprimée,
chemise en toile marron de I'éditeur
Texte de Pierre Schneider, comprenant 13 lithographies
sur papiers signés en bas a droite et numérotés 71/75
Tirage limité a 75 exemplaires sur vélin d’Arches,
exemplaire numéroté 71/75 signé par le peintre
et lauteur
46 x32cm

PROVENANCE :
> Collection franco-canadienne

BIBLIOGRAPHIE :
> Yseult Riopelle, Jean-Paul Riopelle, Catalogue raisonné des
estampes, Hibou Editeurs, Montréal, 2005, p. 228, reproduit
en couleurs sous la référence 1972.23EST.LI .ALB et suivant

Coin supérieur gauche du dos de I'étui Ilégérement corné,
quelques décharges

3000/5000€

; 4

« Je suis un, oiseaw libre »
Jeans-Paul Riopelle
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lot 34
Jean-Paul Riopelle (1923-2002)
Sans titre, 1975

Acrylique sur carton monogrammé en bas a droite
46 x31cm

PROVENANCE :
> Collection franco-canadienne

BIBLIOGRAPHIE :
> Yseult Riopelle, Jean-Paul Riopelle, Catalogue raisonné,
volume 5, Hibou Editeurs, Montréal, 2021, p. 343, reproduit
en couleurs sous la référence 1974.015P.1974-1975
(sous la description impropre «acrylique sur papier »)

Trous de punaises, numéroté au dos 201366

15000 /20000 €

N TS
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lot 35
Jean-Paul Riopelle (1923-2002)
Sans titre, circa, 1975

Pastel sur papier BFK Rives
44 x 67 cm

PROVENANCE :
> Collection franco-canadienne

BIBLIOGRAPHIE :
> Yseult Riopelle, Jean-Paul Riopelle, Catalogue raisonné,
volume 5, Hibou Editeurs, Montréal, 2021, p. 408, reproduit
en couleurs sous la référence 1975.139PV1975
Numeéroté au dos 200514

5000/8000 €

lot 36
Jean-Paul Riopelle (1923-2002)
Sans titre, circa, 1975

Feutres sur papier monogrammé en bas a droite
66 x 52 cm

PROVENANCE :
> Collection franco-canadienne

BIBLIOGRAPHIE :
> Yseult Riopelle, Jean-Paul Riopelle, Catalogue raisonné,
volume 5, Hibou Editeurs, Montréal, 2021, p. 362, reproduit
en couleurs sous la référence 1975.121P.175
Numéroté au dos 201064

4000/ 6000 €

lot 37
Jean-Paul Riopelle (1923-2002)
Sans titre, 1975-1976

Fusain sur papier monogrammé en bas a droite
63 x 48 cm

PROVENANCE :
> Collection franco-canadienne

BIBLIOGRAPHIE :
> Yseult Riopelle, Jean-Paul Riopelle, Catalogue raisonné,
volume 5, Hibou Editeurs, Montréal, 2021, p. 460, reproduit
en couleurs sous la référence 1976.174P.1975-1976

EXPOSITION
> Riopelle, Mémoires d'ateliers, Granville Fine Art,
Vancouver, 2010

Encadré, numéroté au dos 200596

4000/ 6000 €

lot 38
Jean,-Paul Riopelle (1923-2002)
Sans titre, circa 1975

Pastel sur papier
44 x 68 cm

PROVENANCE :
> Collection franco-canadienne

BIBLIOGRAPHIE :
> Yseult Riopelle, Jean-Paul Riopelle, Catalogue raisonné,
volume 5, Hibou Editeurs, Montréal, 2021, p. 385, reproduit
en couleurs sous la référence 1975.014.PV1975
Trous de punaises, numéroté au dos 200602

4000/ 6000 €



lot 39
Jean-Paul Riopelle (1923-2002)
Sans titre, 1976

Fusain sur papier
64 x 50 cm

PROVENANCE :
> Collection franco-canadienne

BIBLIOGRAPHIE :
> Riopelle, Mémoires d'ateliers, Catalogue de I'exposition,
Galerie Jean-Francois Cazeau, Paris et Granville Fine
Art,Vancouver, 2010, reproduit p. 76
> Yseult Riopelle, Jean Paul Riopelle, Catalogue raisonné,
volume 5, Hibou Editeurs, Montréal, 2021, p. 460, reproduit en
couleurs sous la référence 1976.038P.1976

EXPOSITION
> Riopelle, Mémoires d'ateliers, Galerie Jean-Frangois Cazeau,
Paris et Granville Fine Art,Vancouver

Encadré, numéroté au dos 200563

4000/ 6000 €

lot 40
Jean-Paul Riopelle (1923-2002)
Sans titre, circa 1975

Pastel sur papier
44 x 34 cm

PROVENANCE :
> Collection franco-canadienne

BIBLIOGRAPHIE :
> Yseult Riopelle, Jean-Paul Riopelle, Catalogue raisonné,
volume 5, Hibou Editeurs, Montréal, 2021, p. 414, reproduit
en couleurs sous la référence 1975.166P.V1975
Trous de punaises, numéroté au dos 200533

4000/ 6000 €

lot 41
Jean-Paul Riopelle (1923-2002)
Sans titre, 1976

Fusain sur papier signé en bas a droite
63 x 48 cm

PROVENANCE :
> Collection franco-canadienne

BIBLIOGRAPHIE :
> Yseult Riopelle, Jean Paul Riopelle, Catalogue raisonné,
volume 5, Hibou Editeurs, Montréal, 2021, p. 425, reproduit
en couleurs sous la référence 1976.120P.1975-1976

EXPOSITION
> Riopelle, Mémoires d’ateliers, Granville Fine Art,
Vancouver, 2010

Encadré, numéroté au dos 200663

4000/ 6000 €

lot 42
Jean-Paul Riopelle (1923-2002)
Sans titre, 1975-1976

Sanguine et fusain sur papier monogrammé
en bas a droite
65,5 x49,5cm

PROVENANCE :
> Collection franco-canadienne

BIBLIOGRAPHIE :
> Yseult Riopelle, Jean-Paul Riopelle, Catalogue raisonné,
volume 5, Hibou Editeurs, Montréal, 2021, p 424, reproduit
en couleurs sous la référence 1976.122P.1975-1976
Trous de punaises, numéroté au dos 201009

4000/ 6000 €

lot 43
Jean-Paul Riopelle (1923-2002)
Sans titre, 1976

Fusain sur papier
50 x 65 cm

PROVENANCE :
> Collection franco-canadienne

BIBLIOGRAPHIE :
> Riopelle, Mémoires d'ateliers, Catalogue de I'exposition,
Galerie Jean-Francois Cazeau, Paris et Granville Fine
Art,Vancouver, 2010, p. 47, reproduit

> Yseult Riopelle, Jean-Paul Riopelle, Catalogue raisonné,
volume 5, Hibou Editeurs, Montréal, 2021, p. 449, reproduit

en couleurs sous la référence 1976.005P.1976 et visible

au mur de l'atelier de Saint-Cyr-en-Arthies sur une photo

de Jacqueline Hyde p. 444-446

EXPOSITION
> Riopelle, Mémoires d'ateliers, Galerie Jean-Frangois Cazeau,
Paris et Granville Fine Art, Vancouver

Trous de punaise, numéroté au dos 200665

5000/8000 €

«J'ai décidé que c’était en lle-de-France,
la ol la lumiére est la plus belle,
que je vivrais».

lot 45
Jean-Paul Riopelle (1923-2002)

Sans titre, vue de la fenétre de ['atelier
de Saint-Cyr-en-Arthies, 1976

Fusain et sanguine sur papier
44 x 55 cm

PROVENANCE :
> Collection franco-canadienne

BIBLIOGRAPHIE :
> Yseult Riopelle, Jean-Paul Riopelle, Catalogue raisonné,
volume 5, Hibou Editeurs, Montréal, 2021, p. 421, reproduit
en couleurs sous la référence 1974.055P.V1974
Trous de punaise, numéroté au dos 200742

4000/ 6000 €

lot 44
Jean-Paul Riopelle (1923-2002)
Sans titre, 1975-1976

Fusain sur papier monogrammé en bas a droite
63,2 x 48 cm

PROVENANCE :
> Collection franco-canadienne

BIBLIOGRAPHIE :
> Yseult Riopelle, Jean-Paul Riopelle, Catalogue raisonné,
volume 5, Hibou Editeurs, Montréal, 2021, p. 436, reproduit
en couleurs sous la référence 1976.131P.1975-1976

EXPOSITION
> Riopelle, Mémoires d’ateliers, Granville Fine Art,
Vancouver, 2010

Encadré, numéroté au dos 200616

4000/ 6000 €

lot 46
Jean,-Paul Riopelle (1923-2002)
Sans titre, 1976

Fusain et sanguine sur papier
44 x 55 cm

PROVENANCE :
> Collection franco-canadienne

BIBLIOGRAPHIE :
> Yseult Riopelle, Jean-Paul Riopelle, Catalogue raisonné,
volume 5, Hibou Editeurs, Montréal, 2021, p. 481, reproduit
en couleurs sous la référence 1976.159P.1976

EXPOSITION
> Riopelle, Galerie Gastaud, Clermond-Ferrand, 1993

Numéroté au dos 200640

4000/ 6000 €



lot 47
Hans Hartung (1904-1989)
P3-1976-H4, 1976

Technique mixte sur carton signé et daté en bas
a gauche, contresigné et titré au dos
26,2 x18,7cm

PROVENANCE :
> Galerie Carinthia, Klagenfurt, Autriche
> Collection privée, Vienne, Autriche
> Vente Im Kimsky, Vienne, 4 décembre 2019, lot 742
> Collection privée, Paris

Cette ceuvre sera incluse dans le Catalogue raisonné
de l'ceuvre d'Hans Hartung en préparation
par la Fondation Hartung-Bergman

i 1| }_
|
« La peinture appelée
abstraite n’est pas
unv «isme», elle ne
corresbonad, ni & un style
ni & une époque
dans ’'histoire de l'art mais
est simplement un nouveaw
moyen a,’expression,
un autre langage humain,
ce d’une maniére plus
directe que la peinture
d’autrefois. »

Hans Hartung

15000 /20000 €

l




lot 48
Jean-Paul Riopelle (1923-2002)
Herbe a puce, 1976
Lithographie sur papier signé en bas a droite
et annoté HC en bas a gauche
Imprimeur Art - Editeur Adrien Maeght, Paris
57 x38cm

PROVENANCE :
> Collection franco-canadienne

BIBLIOGRAPHIE :
> Yseult Riopelle, Jean-Paul Riopelle, Catalogue raisonné
des estampes, Hibou Editeurs, Montréal, 2005, p. 245,
reproduit en couleurs sous la référence 1976.05EST.LI
Numéroté au dos 200065

500/800 €

lot 49
Jean,-Paul Riopelle (1923-2002)
Poison Ivy, 1976
Lithographie sur papier signé en bas a droite
et annoté HC en bas a gauche
Imprimeur Arte - Editeur Adrien Maeght, Paris
56 x 38 cm

PROVENANCE :
> Collection franco-canadienne

BIBLIOGRAPHIE :
> Yseult Riopelle, Jean-Paul Riopelle, Catalogue raisonné
des estampes, Hibou Editeurs, Montréal, 2005, p. 244,
reproduit en couleurs sous la référence 1976.02EST.LI
Numéroté au dos 200063

500/800 €

lot 50
Jean-Paul Riopelle (1923-2002)
Masques d’hiver, 1979
Lithographie sur papier Arches signé en bas a droite
et annoté HC en bas a gauche
Imprimeur Arte - Editeur Adrien Maeght, Paris
71x52cm

PROVENANCE :
> Collection franco-canadienne

BIBLIOGRAPHIE :
> Yseult Riopelle, Jean-Paul Riopelle, Catalogue raisonné
des estampes, Hibou Editeurs, Montréal, 2005, p. 268,
reproduit en couleurs sous la référence 1980.09EST.LI
Numéroté au dos 200112

800/1200¢€

lot 51
Jean-Paul Riopelle (1923-2002)
Affiche avant la lettre n.°185, 1980

Lithographie sur papier Arches signé en bas
a droite et annoté HC en bas a gauche
Imprimeur Arte
Editeur Adrien Maeght, Paris
58 x 64 cm

PROVENANCE :
> Collection franco-canadienne

BIBLIOGRAPHIE :
> Yseult Riopelle, Jean-Paul Riopelle, Catalogue raisonné des
estampes, Hibou Editeurs, Montréal, 2005, p. 265, reproduit en
couleurs sous la référence 1980.01EST.LLAFV
Numéroté au dos 200208

700 /900 €

lot 53
Hollis Jeffcoat (1952-2018)
Kakawi, circa» 1980

Huile sur toile titrée sur une étiquette au dos
30x97cm

PROVENANCE :
> Collection Jean-Paul Riopelle, cadeau de l'artiste
> Collection franco-canadienne

Numéroté au dos 201315

300/500 €

r
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lot 54
Jean-Paul Riopelle (1923-2002)
Swamp, 1981

Lithographie sur papier Arches signé en bas a droite
et annoté HC en bas a gauche
. Imprimeur Arte
Editeur Adrien Maeght, Paris
65x78cm

PROVENANCE :
> Collection franco-canadienne

BIBLIOGRAPHIE :
> Yseult Riopelle, Jean-Paul Riopelle, Catalogue raisonné
des estampes, Hibou Editeurs, Montréal, 2005, p. 277, reproduit
en couleurs sous la référence 1981.10EST.LI
Numeéroté au dos 200090

1000/2000€

ans la derniére période de son ceuvre, Riopelle hisse

la technique du pochoir a son plus haut degré de

maitrise, en écho a l'art pariétal qui I'a tant marqué.
On y retrouve dailleurs l'inspiration et le souvenir plastique de
nombre de ses amis de Montparnasse, dont Matta, Giacometti
ou Sam Francis. Pour [|'écrivain et poete Michel Waldberg,
ami du peintre, il sagit ni plus ni moins dun « retour aux
sources mémes de lart, offrant au regard un mystere égal
a celui des plus fameuses grottes de Lascaux et Chauvet ».
Riopelle y integre les emblemes et symboles de cette pensée
magique et mystérieuse inspirée des chamans du grand Nord.
H DIMITRI JOANNIDES

lot 52

Valerio Adami (né en, 1935)
Souvenir, circa» 1980

Aquarelle sur papier signé en bas a droite
et titré en bas a gauche
73 x53cm

PROVENANCE :
> Galerie Maeght, Paris (étiquette au dos enrichie
d’une inscription «collection J.P Riopelle »)
> Collection Jean-Paul Riopelle, cadeau de l'artiste
> Collection franco-canadienne

3000/5000€




lot 55
Jean-Paul Riopelle (1923-2002)
Sans titre, 1982

Technigue mixte et plumes sur panneau

signé et daté au dos de I'encadrement
19x16cm
PROVENANCE :
Collection fi d

Numéroté au dos 201183

2000/3000€

Jean-Paul Riopelle (1923-2002)
Sans titre, 1983

Technique mixte sur papier
64 x90 cm

PROVENANCE :
> Collection franco-canadienne

Encadré, numéroté au dos 201504

10 000/ 15 000 €

« When | hesitate,
| do not paint.
When | paint,

| do not hesitate. »

Jean,-Paul Riopelle



lot 57
Jean-Paul Riopelle (1923-2002)
Sans titre, 1984

Lave émaillée monogrammée en bas a droite
50x50cm

PROVENANCE :
> Collection franco-canadienne

EXPOSITION
> Riopelle, Laves émaillées, terres, peintures,
Chateau-Musée de Vallauris, 1985
Numéroté au dos 2011081

5000/8000 €

En 1984-1985, Riopelle réalise avec Hans
Spinner a Opio une vingtaine d’ceuvres
émaillées sur un rare support de dalles de
laves provenant des volcans d’Auvergne.

lot 58
Jean-Paul Riopelle (1923-2002)
Sans titre, 1985
Acrylique sur papier contrecollé sur toile
signée et datée au dos
51 x66 cm

PROVENANCE :
> Collection franco-canadienne

Numéroté au dos 200879

8000/12000€




lot 59
Jean-Paul Riopelle (1923-2002)
L'Abside de Vetheuil, 1985
Lithographie sur papier Arches signé en bas
a droite et annoté HC en bas a gauche
Editeur Galerie Lelong, Paris
50 x 60 cm

PROVENANCE :
> Collection franco-canadienne

BIBLIOGRAPHIE :
> Yseult Riopelle, Jean-Paul Riopelle, Catalogue raisonné
des estampes, Hibou Editeurs, Montréal, 2005, p. 339, reproduit
en couleurs sous la référence 1985.39EST.LI
Numeéroté au dos 200106

600 /800 €

lot 60
Jean-Paul Riopelle (1923-2002)
Eglise de Vétheuil, circa, 1989

Acrylique sur papier
60 x 80 cm

PROVENANCE :
> Collection franco-canadienne

Trous de punaises, numéroté au dos 200751

7000/10000 €

p. 44

lot 61
Jean-Paul Riopelle (1923-2002)
Sans titre, 1989

Suite de 6 lithographies sur papiers formant une grande
composition, 'un annoté HC Il en bas a gauche, d’'un
tirage a 98 exemplaires numérotés de 1 a 75
etdeHC1a23
Imprimeur René le Moigne-Mourlot, Paris
Editeur Jean-Paul Riopelle
Chaque feuille 116 x 76 cm
231x228cm

PROVENANCE :
> Collection franco-canadienne

BIBLIOGRAPHIE :
> Yseult Riopelle, Jean-Paul Riopelle, Catalogue raisonné
des estampes, Hibou Editeurs, Montréal, 2005, p. 304, reproduit
en couleurs sous le numéro 1989.12EST.LI

Non encore mis sur le marché, le tirage non signé, numéroté
au dos 200495 a 200500

3000/5000€

p. 45



lot 62
Jean-Paul Riopelle (1923-2002)

Sans titre, 1989

Encre et acrylique sur papier contrecollé sur toile

123 x 162 cm

PROVENANCE :
> Collection franco-canadienne

20 000/ 30000 €

p. 47

p. 46



lot 63
Jean-Paul Riopelle (1923-2002)
Sans titre, circa» 1989

Acrylique sur papier
50 x 65 cm

PROVENANCE :
> Collection franco-canadienne

Numéroté au dos 200902

2000/3000€

lot 64
Jean-Paul Riopelle (1923-2002)
Sans titre, 1989

Acrylique sur toile
D.80cm

PROVENANCE :
> Collection franco-canadienne

Numéroté au dos 200745

6 000/8000€

lot 65
Jean-Paul Riopelle (1923-2002)
Sans titre, 1989

Encre, acrylique et spray sur papier contrecollé sur toile
106 x 75 cm

PROVENANCE :
> Collection franco-canadienne

Numeéroté au dos 200724

10 000 /15000 €



lot 66
Jean-Paul Riopelle (1923-2002)
Sans titre, circa 1990

Acrylique et spray sur papier

57 x76cm

PROVENANCE :
> Collection franco-canadienne

Numéroté au dos 200765

4000/ 6000 €

lot 67
Jean-Paul Riopelle (1923-2002)
Sans titre, circa» 1990

Acrylique et spray sur papier signé en bas a droite
76 x 56 cm

PROVENANCE :
> Collection franco-canadienne

Numéroté au dos 201350

8000/12000 €

p.51

lot 68
Jean-Paul Riopelle (1923-2002)
Sans titre, circa» 1990

Acrylique et spray sur papier
76 x 56 cm

PROVENANCE :
> Collection franco-canadienne

Trous de punaises, numéroté au dos 201349

5000 /8000 €

lot 69
Jean-Paul Riopelle (1923-2002)
Aw-de-ca, 1995

Sérigraphie sur papier signé en bas a droite
et numéroté 6/75 en bas a gauche
Imprimeur Novak Graphics
80x120cm

PROVENANCE :
> Collection franco-canadienne

pliure en bas a droite, Numéroté au dos 200433

1200/1800¢€



lot 70
Jean-Paul Riopelle (1923-2002)
Le Cirque
Montréal, Michel Tréteault Art International, 1996
Grand in-folio sous emboitage
Comprenant 12 eaux-fortes sur papier BFK Rives marqué
de I'estampille R de Jean-Paul Riopelle en bas a droite
et numéroté 29/75 en bas a gauche
63 x90cm

PROVENANCE :
> Collection franco-canadienne

5000 /8000 €

O

JEAN-PAUL RIOPELLE

Gilles Vigneanlt
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conditions générales de vente

I. Qualité de FauveParis

La sas FauveParis est un opérateur de ventes volontaires
de meubles aux enchéres publiques régi par la loi

Ne 2000-642 du 10 juillet 2000 modifiée par la loi

No 2011-850 du 20 juillet 2011. A ce titre, la sas
FauveParis (FauveParis) s'engage en qualité de
mandataire agissant pour le compte des vendeur-euse's
qui contractent avec les acheteur-euse-s, c'est a dire que
FauveParis n'est pas partie au contrat de vente liant le:la
vendeur-euse et I'adjudicataire.

Les conditions générales de vente de FauveParis
exposées ci-dessous sont acceptées en tant que contrat
d’adhésion par toute personne portant une enchere.
FauveParis peut les modifier par des avis écrits ou oraux
avant la vente.

Il. Avant las vente

Les photographies des lots mis en vente figurant au
catalogue et sur www.fauveparis.com ainsi que sur les
plateformes des opérateurs intermédiaires de FauveParis
n'ont pas de valeur contractuelle.

Les lots sont vendus en I'état c'est-a-dire tels qu'ils sont
présentés a la vente. Lenchérisseur-euse potentiel-le

est encouragé-e a s'assurer de I'état de chaque lot, des
dommages ou des restaurations que celui-ci peut avoir
subi en 'examinant avant la vente.

Les expositions de FauveParis sont publiques et
accessibles a toutes et tous, les commissaires-priseur-e-s
et expert-e-s de FauveParis sont a la disposition du public
pour tout renseignement ou conseil. Des constats d'état
ou de conservation des objets peuvent étre établis sur
demande. Pour autant, 'absence d'indication concernant
un dommage ou une restauration ne signifie pas qu'un
lot soit exempt de défectuosités ou de restauration.

De méme, la mention de défectuosités n'implique pas
labsence d'autres défauts. Par ailleurs, I'état des cadres
et le fonctionnement des pendules n’est pas garanti.
Les dimensions sont données a titre indicatif.

Par ailleurs, FauveParis rappelle que I'emploi du terme
«attribué a» suivi d'un nom d'artiste garantit que 'ceuvre
ou 'objet a été exécuté pendant la période de production
de lartiste mentionné-e

et que des présomptions sérieuses désignent celui-ci
ou celle-ci comme l'auteur-e vraisemblable. « Entourage
de» signifie que le tableau est I'ceuvre d’'un-e artiste
contemporain-e du-de la peintre mentionné-e qui

s’est montré-e tres influencé-e par I'ceuvre du-de la
maitre-sse. L'emploi des termes «atelier de» suivis d’'un
nom d’artiste garantit que I'ceuvre a été exécutée dans
I'atelier du-de la maitre-sse cité-e mais réalisé par des
éléves sous sa direction.

Les expressions «dans le goQt de», «style», «maniére
de», «genre de», «d’apres», «facon de», ne conferent
aucune garantie particuliere d'identité d'artiste, de date
de I'ceuvre ou d’école.

Les informations figurant au catalogue peuvent faire
I'objet de modifications ou de rectifications jusqu'au
moment de la vente. Ces changements sont portés a
la connaissance du public par une annonce faite par
le:la commissaire-priseur-e habilité-e au moment de la
vente et par un affichage approprié en salle de vente.
Ces modifications sont consignées au proces-verbal de
la vente.

Les lots suivis d’un * sont vendus par FauveParis ou un
membre de la société FauveParis.

lll. Pendant la vente

Les personnes souhaitant porter des encheres durant

la vente sont invitées a faire enregistrer auprés de
FauveParis leurs données personnelles (nom, prénom,
adresse, qualité). FauveParis exigera de 'acquéreur-euse
qu'il-elle justifie son identité ainsi que ses références
bancaires. Une caution pourra en outre étre prélevée.

L'enchérisseur-euse est réputé-e enchérir pour son
propre compte. S'il ou elle enchérit pour autrui,
I'enchérisseur-euse doit indiquer a FauveParis qu'il-elle
est diment mandaté-e par un-e tiers pour lequel il-elle
communiquera une piece d'identité et les références
bancaires. Toute fausse indication engagera la
responsabilité de I'adjudicataire.

La vente se fera expressément au comptant et sera
conduite en euros. FauveParis peut toutefois offrir, a
titre indicatif, la retranscription des enchéres en devises
étrangéres. En cas d’erreurs de conversions de devises,
la responsabilité de FauveParis ne pourra étre engagée.

Le-la commissaire-priseur-e habilité-e organise les
enchéres de la fagon gu'il-elle juge convenable, la
conduite de la vente suit I'ordre de la numérotation

du catalogue et les paliers d’enchéres sont a sa libre
appréciation. Le:la commissaire-priseur-e habilité-e veille
au respect de la liberté des enchéres et a I'égalité entre
les enchérisseur-euse-s. Pour autant, il-elle dispose de
la faculté discrétionnaire de refuser toute encheére, de
retirer un lot de la vente et de désigner I'adjudicataire,
c’est a dire le-la plus offrant-e et le-la dernier-ére
enchérisseur-euse sous réserve que I'enchere finale soit
égale ou supérieure au prix de réserve.

Le prix de réserve s’entend du prix minimum confidentiel
au-dessous duquel le lot ne sera pas vendu. Le prix de
réserve ne peut dépasser I'estimation basse figurant au
catalogue ou modifié publiquement avant la vente et lela
commissaire-priseur-a habilité-e est libre de débuter les
enchéres en dessous de ce prix et porter des encheres
pour le compte du-de la vendeur-euse. En revanche, le-la
vendeur-euse ne portera aucune enchére pour son
propre compte ou par le biais d’'un-e mandataire.

La vente devient parfaite au prononcé du terme
p. 53

«adjugé», c’est a dire que le transfert de propriété et le
transfert des risques s’'opérent a cet instant. Des lors,
'adjudicataire contracte avec lela vendeur-euse un
contrat de vente et il-elle est tenu-e de payer le prix du
bien acheté sans aucun délai de rétractation que les
enchéres soient portées en personne, par téléphone ou
sur internet.

S'il est établi que deux ou plusieurs enchérisseur-euse-s
ont simultanément porté une enchére équivalente et
réclament en méme temps cet objet apres le prononcé
du mot «adjugé», le-la commissaire-priseur-e habilité-e
pourra immeédiatement reprendre et poursuivre les
enchéres. Le public présent sera admis a enchérir a
nouveau.

La possibilité d’enchérir par ordre d’achat ou en direct
de la vente par téléphone ou sur internet est un
service offert par FauveParis aux enchérisseur-euse-s
ne pouvant assister a la vente en personne. Pour en
bénéficier, FauveParis impose aux enchérisseur-euse-s
de communiquer leur demande par écrit ou en ligne
via www.fauveparis.com au maximum deux heures
avant le début de la vente et de s’assurer de la prise
en compte de leur demande par FauveParis. Dans
tous les cas, ces services pourront étre refusés par
FauveParis, si 'enchérisseur-euse n'a pas communiqué
ses coordonnées personnelles et bancaires avant la
vente. Toute demande d’enchére par téléphone vaut
engagement d’achat a I'estimation basse minimum.

FauveParis se propose d’exécuter les ordres d’achat
selon les instructions de I'enchérisseur-euse absent-e
et s’engage a faire son possible pour acquérir dans
les meilleures conditions le lot convoité. Dans le cas
de plusieurs ordres d'achat identiques, la priorité sera
donnée a celui regu en premier.

Pour les personnes souhaitant participer a la vente

par téléphone, FauveParis accepte gracieusement de
recevoir les enchéres téléphoniques a condition que
'acquéreur-euse potentiel-le se soit manifesté-e avant

la vente. FauveParis décline toute responsabilité en cas
d'erreurs éventuelles, d'insucces si la liaison téléphonique
ne peut étre établie ou de non réponse suite a une
tentative d'appel. FauveParis peut enregistrer les
communications et peut les conserver jusqu’au
réglement des éventuelles aquisitions.

Les mémes conditions s'appliquent aux personnes
souhaitant participer a la vente en direct sur internet.
FauveParis propose de prendre les enchéres a condition
que l'acquéreur-euse potentiel-le se soit enregistré-e
avant la vente selon les conditions générales de
'opérateur intermédiaire. Dans certains cas, la prise en
compte d’'un ordre d’achat ou d'une demande d’enchéres
par téléphone ou sur internet peut étre conditionnée

par un dépbt de garantie dont le montant sera fixé par
FauveParis.

Les articles L.123-1 et L.123-2 du Code du Patrimoine
autorisent, dans certains cas, I'Etat a exercer un droit
de préemption sur les ceuvres d'art mises en vente
publique ou a l'occasion de ventes de gré a gré, c’est-a-
dire que I'Etat se substitue a 'acquéreur-euse.

Le-la représentant-e de I'Etat présent-e lors de la vacation
formule sa déclaration auprés du-de la commissaire-
priseur-e habilité-e juste apres la chute du marteau. La
décision de préemption doit ensuite étre confirmée

dans un délai de quinze jours et FauveParis ne peut
assumer aucune responsabilité du fait des décisions
administratives de préemption.

IV. Aprés la vente

En sus du prix d’adjudication c’est a dire du «prix
marteau », 'adjudicataire devra acquitter des frais
de 23,75 % HT (soit 28,5% TTC et 27% TTC pour les
livres) plus des frais de 1,5% HT (1,8% TTC) en cas
d’achat via la plateforme Drouot Digital. La TVA ne
pourra étre remboursée qu’aprés preuve d’exportation
dans le mois suivant la vente.

Dans certains cas, mentionnés par ce signe distinctif f, la
taxe a limportation sera prélevée par FauveParis pour le
compte de I'Etat (5,5% du prix d’adjudication, 20% pour
les bijoux et montres, automobiles, vins, spiritueux et
multiples).

Le paiement du lot par I'adjudicataire se fera
immédiatement pour l'intégralité du prix d’achat c’est
a dire le prix d’adjudication, plus les frais et les taxes
éventuelles. Cette condition s’applique également a
'adjudicataire souhaitant exporter le lot et méme en cas
de nécessité d'obtention d'une licence d'exportation.

Ladjudicataire pourra effectuer son reglement par les
moyens suivants :

> en espéces : jusqu'a 1 000€ frais et taxes compris
pour les particulier-ére's frangais-es et pour les
commergant-e-s, jusqu’a 15 000€ frais et taxes compris
pour les ressortissant-e-s étranger-ére-s sur présentation
de leur piece d'identité

> par carte bancaire Visa ou Mastercard
> par virement bancaire avec cet IBAN :
FR76 3078 8001 0008 7945 3000 248

Les réglements par chéque ne sont pas acceptés.

Le transfert de propriété ainsi que le transfert des
risques s’opérant au prononcé du terme « adjugé » par
le-la commissaire-priseur-e habilité-e, FauveParis rappelle
a l'acquéreur-euse qu'il-elle sera lui-elle-méme chargé-e
de faire assurer ses acquisitions et décline toute
responsabilité quant aux dommages que l'objet pourrait
subir ou faire subir dans le cas ou I'adjudicataire naurait
pris aucune disposition.

Le lot ne sera délivré a I'adjudicataire qu’aprées
paiement de l'intégralité du prix d’achat. Sur

présentation du bordereau acquitté, les achats pourront
étre retirés chez FauveParis du mardi au samedi de 11h a
19h au 49 rue Saint-Sabin 75011 Paris.

FauveParis conseille aux adjudicataires de retirer
rapidement leurs achats afin d’éviter des frais de
magasinage, de manutention et de conservation qui leur
seront facturés a partir du quinzieme jour apres la vente
au baréme suivant :

> 5 € H.T. par lot et par jour calendaire (petits objets)

> 10 € H.T. par lot et par jour calendaire (meubles,
tableaux et objets encombrants).

Le cas échéant, l'adjudicataire mandate FauveParis
pour effectuer en son nom la déclaration d’'achat
prévue a l'article 2bis de l'arrété du 16 aoGt 2016 relatif
a linterdiction du commerce d'ivoire d’éléphant et de
corne de rhinocéros.

FauveParis pourra recommander sur simple demande
des entreprises de transport qui se chargeront de
'emballage et du transport des achats. Les sociétés de
transport n’étant pas les préposées de FauveParis,
FauveParis ne pourra étre responsable de leurs actes
ou omissions.

L'adjudicataire ayant opté pour un envoi de ses achats
par une société de transport adhére aux conditions
générales de ce prestataire et écarte la possibilité
d’engager la responsabilité de FauveParis en cas de
préjudice subi dans le cadre de cette prestation de
service.

Si un objet ou un lot n'a toujours pas été retiré par
son-sa propriétaire au bout d’un an, Fauveparis

lui adressera une ultime mise en demeure de venir
récupérer ledit objet ou lot et de payer les frais de
stockage afférents conformément aux présentes
conditions générales de vente. Il est porté a votre
attention que : si dans un délai de 8 jours calendaires

a partir de la date d’expédition de cette mise en
demeure, FauveParis n’a toujours aucune nouvelle
du-de la propriétaire dudit objet ou lot, sa propriété sera
transférée a FauveParis a titre de garantie et FauveParis
s'octroiera le droit de le mettre en vente en son nom
propre afin de recouvrir sa créance constituée par les
frais de stockage.

Le droit de reproduction et de présentation de I'ceuvre
n'est pas transféré a 'acquéreur-euse du fait de 'achat
d’une ceuvre. FauveParis est propriétaire du droit

de reproduction de ses catalogues. Est interdite

et constitue une contrefagon a son préjudice toute
reproduction du contenu, des notices et articles ainsi que
des compositions et images.

Conformément aux dispositions de I'article W. 321-17 du
code de commerce, I'action en responsabilité de 'OVV
se prescrit par cing ans a compter de la prisée ou de la
vente aux encheres publiques.

Seule la loi frangaise régit les présentes conditions
générales d’achat. Toute contestation relative a

leur existence, leur validité, leur opposabilité a tout
enchérisseur-euse et acquéreur-euse, et a leur exécution
sera tranchée par le tribunal compétent du ressort de Paris.

Les dispositions des présentes conditions générales
d’achat sont indépendantes les unes des autres.

La nullité de quelque disposition ne saurait entrainer
linapplicabilité des autres.

FauveParis rappelle que 'article 313-6 du Code Pénal
dispose que « le fait, dans une adjudication publique,
par dons, promesses, ententes ou tout autre moyen
frauduleux, d’écarter un-e enchérisseur-euse ou de
limiter les enchéres ou les soumissions, est puni de six
mois d’'emprisonnement et de 22 500 euros d’amende.
Est puni des mémes peines le fait d’accepter de tels
dons ou promesses. Est puni des mémes peines : 1. Le
fait, dans une adjudication publique, d’entraver ou de
troubler la liberté des enchéres ou des soumissions,
par violences, voies de fait ou menaces : 2. Le fait

de procéder ou de participer, apres une adjudication
publique, a une remise aux enchéres sans le concours
de l'officier-ére ministériel-le compétent-e ou du-de la
courtier-ére de marchandises assermenté-e compétent-e
ou d'un opérateur de ventes volontaires de meubles aux
encheéres publiques déclaré.»

FauveParis est adhérent au Registre central

de prévention des impayés des commissaires-
priseur-e-s aupres duquel les incidents de paiement

sont susceptibles d'inscription. Les droits d’accés, de
rectification et d’opposition pour motif [égitime sont a
exercer par le débiteur concerné auprés du Symev 15 rue
Freycinet 75016 Paris.

FauveParis rappelle a ses client-e-s I'existence de codes
de conduite applicables aux ventes aux encheres en
'espece du Recueil des obligations déontologiques des
opérateurs de ventes volontaires du 21 février 2012. Ce
recueil est disponible sur le site du Conseil des ventes
volontaires.

FauveParis rappelle enfin a ses client-e-s la possibilité
de recourir a une procédure extrajudiciaire de
réglement des litiges a travers la possibilité de saisir
le-la commissaire du gouvernement pres le Conseil des
ventes volontaires, en ligne ou par courrier avec accusé
de réception.

Lorsque vous participez a 'une de nos ventes aux
encheres, sauf mention contraire de votre part, vous
acceptez de recevoir nos newsletters. Vous pourrez
vous en désabonner a tout moment. Conformément a la
réglementation communautaire en vigueur, vous pouvez
consulter notre politique de confidentialité des données
sur cette page : https://www.fauveparis.com/politique-
de-confidentialite-donnees/




une équipe a votre service

Lucie-Eléonore Riveron
Direction, générale
+33(0)1 55288091
+33(0)7 82 64 84 78
leriveron@fauveparis.comu

Dimitri Joannidés
Spécialiste art moderne
et contemporain
+33(0)6 20 71 14 87
djoannides@fauveparis.com

Chloé Collin,
Eléve commissaire-priseure
+33(0)1 5528 80 93
ccollin@fauveparis.com

Nicolas Amiel
Magasinage & stockage
+33(0)1 5528 80 90
namiel@fauveparis.com

Expertises
sans rendez-vous

Cédric Melado
Commissaire-priseur
Inventaires et expertises
+33(0)1 55 28 33 65
+33(0)7 823200 13
cmelado@fauveparis.com

Simon, Barjow-Morant
Commissaire-priseur
Inventaires et expertises
+33(0)1 5528 80 94
sbm@fauveparis.com

Paul Boulay
Clerc
+33(0)1 5528 8092
pboulay@fauveparis.com

Marco Zavagno
Photographe

Comptabilité
compta@fauveparis.com

Bids office

iwannabid.@fauveparis.com

dw mardi aw samed.|

Melchior Baumgartner, c. 1650
Cabinet d’Augsburg d’un sultan
Vendu 381 000 €

George Braque
Le Pichet au rameau
Vendu 203 200 €

Maison des Beaux-Arts
de L'Indochine, Paysage
Vendu 78 740 €

quelques résultats récents

René Lalique
Gobelet aux scarabées
Vendu 206 250 €

Francois-Xavier Lalanne
Agneau
Vendu 110 490 €

Yoshitomo Nara
No ! Fuck’ bout everythin, 2000
Vendu 73 600 €

Jean Dupas
Femme a la boule
Vendu 112 500 €

L 12xT5¢c)

Petrus, Pomerol
12 bouteilles, 1995
Vendu 26 924 €

Manolo Valdes
Reina Maria
Vendu 160 020 €



comment vendre chez fauveparis
i

nous expertisons votre bien
(ceuvre d’art, bijoux, vin, design, etc.)

Sur photographie :
Vous pouvez envoyer un mail a contact@fauveparis.com
en nous précisant les dimensions et toute information que vous jugerez nécessaire

Sur place chez FauveParis, avec ou sans rendez-vous :
du mardi au vendredi de 11h a 19h et le samedi de 14h a 19h

2

nous mettons en vente votre bien
dans les meilleurs délais

e

Nous organisons une vente aux encheres chaque samedi matin a 10h30.
Votre bien est décrit, photographié, catalogué et exposé pendant une semaine.
Chaque vente est diffusée sur notre site internet ainsi que sur Drouot, Auction et Artprice.

3

nous vendons votre bien
le plus cher possible

AT

La vente se déroule physiquement chez FauveParis.
Elle est également retransmise en vidéo.
Les acheteur-ses enchérissent depuis le monde entier sur place, au téléphone et sur internet.

)

nous vous réglons par virement
dés 10 jours apres la vente

€€€

Sous réserve du paiement des acheteur-ses.



